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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος στο 
Βαλτεσινίκο Γορτυνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Την Κυριακή 22 Ιουνίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος μετέβη στο 
ιστορικό Βαλτεσινίκο Γορτυνίας, όπου τέλεσε με ιδιαίτερη 
κατάνυξη τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου και κήρυξε τον 
θείο λόγο, αναλύοντας την ευαγγελική περικοπή της Κυριακής, 
συμπαραστατούμενος από τους Πρωτοπρ. Γεώργιο 
Αποστολακίδη, τέως Δ/ντή της Θρησκευτικής Υπηρεσίας 
Στρατού, Πρωτοπρ. Δημήτριο Νταλιακούρα, τέως Γενικό 
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Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς μας Μητροπόλεως και εκ 
Βαλτεσινίκου καταγομένου, Πρωτοπρ. Θεμιστοκλή Δουρίδα, 
Εφημέριο της Ενορίας και τον Διάκονο της Μητροπόλεως π. 
Δημήτριο Πολυχρονόπουλο.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος παρέστη και απηύθυνε 
θερμό χαιρετισμό στην εκδήλωση των αποκαλυπτηρίων των προτομών των ηρώων 
Χρήστου Παναγούλια και Αναγνώστη Παπαδημητρακόπουλου, γηγενών του 
Βαλτεσινίκου, οι οποίοι θυσιάστηκαν υπέρ Πίστεως και Πατρίδος στη μάχη των 
Τρικόρφων στις 23 Ιουνίου 1825, αντιστεκόμενοι γενναία στις δυνάμεις του 
Ιμπραήμ Πασά.

Ο Σεβασμιώτατος, χαιρετίζοντας την εκδήλωση, επεσήμανε τη σημασία της 
διατήρησης της ιστορικής μνήμης και της τιμής προς τους ήρωες που πρόσφεραν 
τη ζωή τους για την ελευθερία της Πατρίδας μας, υπογραμμίζοντας τον άρρηκτο 
δεσμό της Ορθοδοξίας με τον αγώνα του Γένους. Ανέφερε, χαρακτηριστικά, ότι «
η Γορτυνία, όπως πάντοτε, προσέφερε στην Επανάσταση του 1821 όχι μόνο 
ενόπλους, αλλά και φωτισμένους ανθρώπους με υψηλό εθνικό και πνευματικό 
φρόνημα και ότι το «Μολών λαβέ» του Λεωνίδα συνεχίζει να ζει και να εμπνέει δια 



μέσου των αιώνων. Τα έθνη που τιμούν τους νεκρούς τους μένουν ζωντανά στην 
Ιστορία».

Σε άλλο σημείο τόνισε ότι «οι προτομές των δύο ηρώων δεν είναι μνημεία 
θανάτου, αλλά μνημεία ζωής. Μαρτυρούν ότι υπήρξαν άνθρωποι που αγάπησαν τον 
τόπο τους πιο πολύ κι από τη ζωή τους. Και μας διδάσκουν ότι κάθε εποχή έχει τις 
μάχες της — κι εμείς οφείλουμε να σταθούμε άξιοι συνεχιστές. Οι μορφές των δύο 
αυτών ηρώων του Βαλτεσινίκου χαράσσονται σε προτομές, όχι για να κοσμήσουν 
μια πλατεία, αλλά για να υπενθυμίζουν διαρκώς στους μεταγενέστερους – σε εμάς 
και στα παιδιά μας – πως η ελευθερία δεν είναι δεδομένη και δεν χαρίζεται. Είναι 
αποτέλεσμα θυσίας. Είναι καρπός αίματος, ιδρώτα και προσευχής. Οι προτομές, 
που σήμερα αποκαλύπτονται, δεν είναι μόνο έργα τέχνης. Είναι λίθινοι φρουροί 
της συλλογικής μας συνείδησης. Είναι άγρυπνοι μάρτυρες της πίστης, της 
ανδρείας και της φιλοπατρίας των προγόνων μας».



Τέλος, εξέφρασε τα θερμά του συγχαρητήρια προς το Πρόεδρο του Εκκλησιαστικό 



Συμβουλίου Πρωτοπρ. Θεμιστοκλή Δουρίδα και τα εκλεκτά Μέλη του για την 
διοργάνωση της εκδήλωσης και ευχήθηκε το παράδειγμα των ηρώων να εμπνέει 
και να καθοδηγεί τις επόμενες γενιές.

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Ευστάθιος Κούλης, μετά τον χαιρετισμό του στην 
εκδήλωση, απένειμε, σε ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης, το μετάλλιο του Δήμου 
Γορτυνίας στον Εφημέριο του Ι. Ναού π. Θεμιστοκλή Δουρίδα, ο οποίος 
πρωτοστάτησε στην διαδικασία ανέγερσης των προτομών και διοργάνωσης της 
εκδήλωσης, στον διακεκριμένο γλύπτη των προτομών κ. Ευάγγελο Τύμπα για τα 
φιλοτεχνημένα με συγκινητική ακρίβεια και επιμονή στη ρεαλιστική απεικόνιση 
έργα του, στους εκπρόσωπους των οικογενειών των απόγονων των ηρώων κ.κ. 
Κώστα Παναγούλια και Κώστα Παπαδημητρακόπουλο, που συνέβαλλαν στην ιδέα 
και υλοποίηση της ανέγερσης των προτομών.

Στη συνέχεια, εκφωνήθηκε ο Πανηγυρικός της ημέρας από τον απόγονο του 
Αναγνώστη Παπαδημητρακόπουλου, κ. Κωστή Παπαδημητρακόπουλο και 
ακολούθησε ανάγνωση των βιογραφικών των ηρώων εκ των ιστορικών πηγών από 
τις έφηβες απογόνους Κατερίνα Αντων. Παναγούλια και Κατερίνα Θεοδ. 
Παναγούλια.

Την εκδήλωση συντόνισε και παρουσίασε η Δασκάλα κα Ευγενία 
Παπαδημητρακοπούλου.



Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων, τήρηση ενός λεπτού σιγή και ανάκρουση του 
Εθνικού Ύμνου από την Φιλαρμονική του Δήμου Τριπόλεως.

Το τμήμα εφήβων του Μουσικοχορευτικού και Λαογραφικού Συλλόγου 
Βαλτεσινίκου «Χορεσίβιος» χόρεψε με περηφάνια παραδοσιακούς χορούς και 
καταχειροκροτήθηκε από τους παρευρισκόμενους. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με 
κέρασμα στον προαύλειο χώρο της Εκκλησίας, που είχαν προετοιμάσει με 
ιδιαίτερα φροντίδα οι διοργανωτές.

Την εκδήλωση τίμησαν με τη παρουσία τους ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των 
Ελλήνων, Βουλευτής Αρκαδίας και απόγονος του ήρωα Χρήστου Παναγούλια κ. 
Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος· ο Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης και τέως Υπουργός 
Μακεδονίας-Θράκης κ. Θεόδωρος Καράογλου· ο Αντιπεριφερειάρχης 
Πελοποννήσου κ. Χρήστος Λαμπρόπουλος· ο Διοικητής ΔΙΚΕ Πελοποννήσου (IV ΜΠ) 
Υποστράτηγος κ. Αλέξανδρος Χατζηαλεξανδρής· ο Αναπληρωτής Αστυνομικός 
Διευθυντής Αρκαδίας κ. Βασίλης Καπαρέλος· η Αντιδήμαρχος Τριπόλεως κ. Ελένη 
Καρούντζου· ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Ευστάθιος Κούλης, ο πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νεκτάριος Μπαρούτσας, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί 



Σύμβουλοι· ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βαλτεσινίκου κ. Σταύρος 
Βραχνός· ο Πρόεδρος της Παγορτυνιακής Ενώσεως κ. Παναγιώτης 
Αγγελακόπουλος· λοιποί εκπρόσωποι τοπικών φορέων και Συλλόγων· κάτοικοι του 
Βαλτεσινίκου και πλήθος κόσμου.


























